

Progresos de la ciudad

La Avenida de Armiñán, la gran plaza de América y las entradas de Cáceres, asfaltadas y modernizadas

Con un poquito de buena voluntad podrá hacerse lo mismo con la carretera de la Estación y la de la ronda del Hospital

Proyectos aprobados

Hace algún tiempo publicamos una información, debida a una charla con el ingeniero jefe de Obras Públicas señor Martínez. En aquella entrevista este señor, que ha puesto sus entusiasmos, desde el cargo que desempeña, por nuestra ciudad, nos anticipó la noticia de que se había elevado proyecto para asfaltar los últimos kilómetros de la carretera de Salamanca a Cáceres y los primeros de la de Cáceres a Medellín, que confluyen en el Triángulo.

Esta noticia se vió corroborada ayer, al ser concedida ya la subasta para ejecución de las obras.

A esta grata noticia hemos de añadir otra, que completa la obra anterior y que también ha sido ya aprobada por la superioridad.

La carretera de Mérida

Debido a las gestiones y entusiasmos del ingeniero del circuito de firmes especiales, señor Salvatierra, ha sido aprobado el proyecto de asfaltar con riegos profundos los dos primeros kilómetros de la carretera de Cáceres a Mérida, o sea desde la salida de San Antón, toda la Avenida de Armiñán, el Triángulo y la carretera hasta su enlace con la de las Minas, a pocos metros del paso a nivel.

Es decir que quedará perfectamente asfaltado todo lo que constituye el paseo de Cáceres en invierno.

De esta manera, la parte por donde tiende a ensancharse naturalmente la población, quedará a la altura de capitales de primer orden, pues como se verá las características del nuevo pavimento son excelentes, y hasta ahora consideradas como insuperables.

Cómo quedarán los lugares asfaltados

En todas las carreteras donde se va a proceder al riegos asfáltico, habrá necesidad primero de levantar el firme actual y construir otro adecuado, de más consistencia.

Sobre este firme se efectuará el riegos asfáltico bituminoso, en proporción de cuatro kilos por metro cuadrado, en la carretera de Mérida y Avenida de Armiñán, que lleva riegos profundos, por pertenecer al circuito especial de turismo.

Las otras carreteras llevarán riegos superficiales, o sea de dos kilos de asfalto por metro cuadrado.

Desde San Antón, al enlace de la carretera de las Minas, la carretera llevará paseos laterales, separados de la calzada por bordillos de granito de 20 centímetros de anchura. De esta manera queda una espléndida avenida en lo que es paseo obligado de otoño y primavera.

La concesión de subasta de estos dos kilómetros se efectuará probablemente, antes del próximo mes de febrero, y espera el señor Salvatierra que las obras estén terminadas para los primeros meses de invierno del año próximo.

Las obras en las otras carreteras comenzarán inmediatamente.

La plaza de América

Quedará espléndida la plaza de América, más conocida por el clásico nombre del Triángulo.

Aquel lugar, centro del tránsito de la población, pues a excepción de la carretera de Trujillo, todas las demás confluyen en él, quedará asfaltado completamente, formando una amplia plaza semicircular.

Para la armonía del conjunto y para dar mayor amplitud, de desear sería que el Ayuntamiento acometiese la explanación del trozo de terreno de su propiedad, situado a la izquierda de la carretera de Mérida y que forma una plazoleta en alto, que rompe la armonía del otro trozo explanado por Obras Públicas.

Efectuadas estas obras,

la entrada de la ciudad sería soberbia, pues la plaza de América abriría una perspectiva incomparable al bellísimo paseo de Cánovas y a la Avenida de Armiñán, edificadas ya a lo largo de su andén.

Otra iniciativa para el Ayuntamiento

Dispuesto como está el Ayuntamiento a no omitir sacrificios en lo que signifique progreso y urbanización de la ciudad, se nos ocurre otra idea que bien pudiera ser aceptada.

Una vez que se comienzan las obras para el riegos asfáltico en las carreteras citadas y puestas en Cáceres las máquinas necesarias, no sería muy difícil obtener a un precio inferior por el Municipio, que se arreglen y rieguen igualmente la carretera de la estación y la de la ronda, desde el Hospital al Triángulo.

Toda aquella zona de la población se vería entonces asfaltada y desaparecería el agobiante polvo que convierte en verano al paseo de Cánovas, en lugar de sitio de esparcimiento, en foco de infecciones, enfermedades y asfixia.

El coste por metro cuadrado había de ser inferior, pues las casas contratistas de las obras, una vez puestas aquí las máquinas y materiales necesarios, no creemos habrían de realizar estos trabajos con grandes esfuerzos.

Idea que brindamos al Ayuntamiento, para que la vaya estudiando y vea si, llegado el caso, es de realización.

La higiene y la urbanización de Cáceres saldría ganando un cincuenta por ciento.

El otro cincuenta por ciento lo dejamos para cuando contemos con las aguas del Calerizo, que inundarán la ciudad.

En la ruta

Hacia la paz mundial

Los trabajos esforzados y costosos de la Sociedad de Naciones, van dando un resultado sorprendente; basta con dar una ojeada a la prensa en sus secciones de noticias del extranjero.

La flota japonesa está en maniobras navales y se ensaya el bombardeo a los barcos desde los aeroplanos; también la escuadra alemana ensaya movimientos y operaciones y los mismos socialistas berlineses dicen que en las sombras se está preparando otra nueva conflagración y por si esto fuera poco ahí está el pleito de Inglaterra y América sobre los armamentos marítimos, donde los celos y las desconfianzas de una supremacía avasalladora, dominan y sobresalen por encima de las gestiones diplomáticas.

¿Será preciso insistir en la eficacia de las gestiones de la Sociedad?

Mientras la razón tenga menos eficacia que una bala de mauser o de cañón, los pueblos, como los hombres, apelarán a esos argumentos decisivos, y en tanto que las pasiones humanas caminen sin freno, el fracaso de cuantas S. D. N. se constituyan, es evidente e inevitable.

Accidente de aviación Un aparato de la línea Letacoere, destrozado

(POR TELÉFONO)

Madrid 3, (4'10 t.)—Se reciben noticias de Toulouse dando cuenta de haber ocurrido un grave accidente de aviación cerca de Pousen.

Uno de los aparatos de la compañía Letacoere que hacen el servicio diario de correspondencia y pasajeros entre París y Rabat por Barcelona y Alicante, chocó con un árbol en las cercanías de Pousen, a causa de la densa niebla.

Resultaron muertos el piloto y el mecánico y el representante de la compañía aérea en Rabat que marchaba de veraneo.—*Mencheta.*

Tragedia en Barcelona

Al terminar un vuelo de prácticas, un hidro entra en barrena y cae en el puerto

Mueren el piloto y el mecánico que lo tripulaban

MADRID 3, (4 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Barcelona una tragedia de aviación que se ha registrado en aquella ciudad esta mañana, a las diez y media.

A dicha hora regresaba a la base una escuadrilla de hidros que había efectuado vuelos de prácticas.

Uno de los aparatos, pilotado por el alférez de marina don Guillermo Llera, que llevaba como mecánico al cabo Rojas, entró en barrena al iniciar el descenso para amarar.

Apesar de su pericia como aviador, el piloto señor Llera no pudo recuperar la estabilidad del aparato que cayó pesadamente en el puerto, hundiéndose en breves momentos.

Al iniciarse la tragedia, se destacó una gasolinera del «Dédalo», que se encuentra surto en aquel puerto y se dirigió a toda marcha hacia el punto donde caía el hidro.

No obstante la rapidez con que se acudió en socorro de los aviadores, estos no pudieron saltar del aparato y se hundieron con él, pereciendo ahogados.

Solamente se ha podido recoger el cadáver del alférez y se busca el del cabo Rojas.

La tragedia ha causado enorme impresión en la ciudad.—*Mencheta.*

LEA V. NUEVO DIA

Almacén de Curtidos y Coloniales

DE

Manuel R. Ramírez

(Sucesor de Jorge Domínguez)

CARRETERA DE SALAMANCA, TELEFONO 449

ESCRITORIO: General Ezponda, 2, duplicado.

TELEFONO 109 a CACERES

Entre bromas y veras

CIDRO A LA GRJA

Resultado de la obra pacificadora llevada a cabo en Marruecos desde que se afrontó seriamente el problema, es que incluso de noche, se puede transitar por aquellas carreteras sin limitaciones.

¿Si? Pues váyale usted con ese cuento a los que no se resignan con la obra de Primo de Rivera.

Adjudicada la subasta para asfaltar en más de un kilómetro todas las carreteras que afluyen a nuestro paseo de «Cánovas», la mejora en el aspecto de la urbanización, no puede ser de mayor ventaja para Cáceres.

Y de provecho para los dueños de los terrenos que se venderán como solares.

Todos los síntomas son que la paz internacional

va a ser perturbada en breve.

Lo dice hasta un jefe del bolcheviquismo, cuya política ha resuelto el problema de perseguir la paz por el procedimiento de la guerra permanente.

Pues por si acaso, nos proveeremos de arena del Tajo para unos cuantos años.

Una compra

El castillo de Renquesens va a ser restaurado

(POR TELEFONO)

Madrid 3, (1'47 t.)—Comunican de Gerona que el duque del Infantado ha adquirido el histórico castillo de Renquesens, en el que llevará a cabo una escrupulosa y completa restauración.

Construirá además dos carreteras para el servicio del turismo.—*Mencheta.*



UNDERWOOD

GUILLERMO TRUNIGER. Valladolid, Plaza Mayor, 51.

Vida forense

El día en la Audiencia

Estafa.—Suspensión

Es proverbial y notoria la excelente condición del industrial de esta capital, don Eugenio Alonso; la bondad de su carácter, su sinceridad y buena fé, y acaso estas estimables cualidades, fueron el motivo terminante de ver dañada su propiedad, en ocasión de planear convenciones que resultaron fantásticas, pero que él consideró como posibles y reales.

Así, en efecto, ocurrió; el día 22 de Junio de 1926, según marcan las conclusiones del fiscal, el procesado Fernando González Cereda, al que acompañara otra persona, conocida de don Eugenio, se presentaron a éste, y el Fernando, aparentando negocios y bienes imaginarios, ofreció a aquél colocaciones y empresas, de seguros y grandes rendimientos; mas antes de verlas realizadas, don Eugenio entregó al proponente 700 pesetas, convenciéndose más tarde de que estaban perdidas, porque todo había sido una ficción enderezada a conseguir el dinero que el procesado aplicó a usos propios, lesionando con ello los intereses del industrial de buena fé.

De los autos recogemos estas impresiones antes de la vista, mas llegada la hora del juicio, avisan de la cárcel, que el procesado, preso en Zamora por otra causa, y cuya conducción se solicitó anticipadamente, no ha llegado, decretándose por este motivo la suspensión del juicio.

Robo

En esta causa, el ánimo de lucro, la posesión del dinero ajeno, se consiguió violentamente, atentando contra la integridad personal del perjudicado aunque con fortuna para éste, se recuperó todo lo que le pertenecía; y como los medios de ejecución empleados por los culpables, son peligrosos y expuestos, la modalidad del delito es más grave, así como la pena, pues se interesa para cada reo; la de seis años, diez meses y un día de presidio mayor.

Los procesados Valeriano Hernández y Antolín Jiménez, puestos de acuerdo, después de haber pasado alegremente la noche con Estanislao Blázquez, en un café de la ciudad de Plasencia, llevaron a éste a las afueras, donde de improviso le derribaron al suelo, y sujetándole, se apoderaron de una cartera que contenía 2.500 pesetas en billetes del Banco de España.

Manifiestan los proce-

sados, que libaron bastante durante la noche, y encontrábase embriagados, así como también lo estaba el perjudicado; los tres amistosamente en franca compañía salieron al campo para despejarse, y al caer Estanislao, vióse su cartera, de la que un procesado se apropió sin violencias, sin golpear a su dueño, entregándola al otro acusado; después denunciado el suceso, la cartera fué recogida con todos los billetes. Un sereno, testigo único que compareció, afirma que todos estaban ébrios.

El fiscal don Romualdo Hernández, reforma y suaviza la calificación primera, afirmando la existencia de un delito de hurto, con la agravante de «astucia», pidiendo para cada reo cuatro años, nueve meses y once días de presidio correccional; el defensor señor Bohigas, acepta esta calificación, combatiendo la agravante alegada en contrario y apreciando la atenuante de embriaguez, solicitando la pena de dos años, cuatro meses y un día del propio presidio.

En un nuevo sector o fase del estudio tan complicado como afilligranado que el fiscal señor Hernández hace siempre de los asuntos, nos ofreció hoy, con la manera admirable y delicada que él sabe exponer, la «astucia», agravando la ejecución del hurto; y aunque esta circunstancia es de aplicación rarísima, fueron razonadísimo los argumentos empleados para demostrar su concurrencia; claro es, que valientemente la combatió el letrado defensor, sosteniendo que la embriaguez resaltaba a todas luces.

Señalamientos

Día 4.- Jarandilla. Lesiones. Procesado Froilán Sánchez Ibáñez, representado por el procurador señor Pulido y defendido por don Juan Leal.

El Lledo. Gregorio López

I. Giraud

DENTISTA

P. Mayor. 3 Teléfono 170.

El acontecimiento del año en Extremadura

Indudablemente lo es la riquísima cerveza Cruz del Campo puesto que está fabricada especialmente para que no se estropee con las temperaturas de la región.

SIEMPRE FRESCA

Se expide al por mayor y al por menor en el

CAFE Y BAR DE SANTA CATALINA

CACERES

GRAN TEATRO

El jueves 4 de Agosto de 1927, extraordinario acontecimiento cinematográfico, dos secciones, a las ocho y cuarto y a las once.

1.º La graciosa película cómica en dos partes, titulada

Porque dudas de tu marido

2.º La preciosa comedia dramática en cinco partes

El exprés de media noche

Pronto, la película española

LOS GUAPOS

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor la finca denominada DEHESILLA LA TAHENA, término municipal de Serradilla, (Cáceres), de cabida mil fanegas aproximadamente, toda de monte de encina con abundancia de aguas a pasto y labor, o a labor libre si alguno le conviene, por el tiempo de seis años, entrando a disfrutarla el día de San Miguel próximo venidero, y siendo el barbecho de unas doscientas fanegas a beneficio del que lo arrienda, partiendo los labradores que tienen hecho el barbecho con él.

Se admiten proposiciones en todo el mes de Agosto, en que se abrirán los pliegos y se adjudicará la finca, reservándose el dueño el derecho de aceptar la que le convenga, o desecharlas todas.

El pliego de condiciones se encuentra en Villanueva de la Serena, en casa de don Julio Alvarez, Plaza de Maura, número 15.

Aviones a bordo

Después del ensayo de Chamberlain

Nueva York, 2.—En vista del feliz resultado del vuelo realizado desde el paquebot «Leviathan» a la costa norteamericana por el aviador Chamberlin, en el Departamento de Marina se declara que tan pronto como sea posible los paquebotes americanos que se dirigen hacia el Atlántico o el Pacífico llevarán un avión a bordo, siempre que las condiciones del buque consientan este servicio complementario, que reducirá notablemente la duración de la travesía de los Océanos para un determinado número de viajeros.—Fabra.

Lo que dice Lloyd George

Sobre la construcción de cruceros y armamentos navales

Londres, 2.—En un discurso pronunciado ayer en Cambridge, el señor Lloyd George ha declarado que la competición abierta en lo que concierne a la construcción de cruceros y armamentos navales entre los Estados Unidos e Inglaterra sería la peor de las catástrofes que pueden imaginarse.

El exprimer ministro añadió que, en su opinión, las construcciones navales de los Estados Unidos, lejos de motivar aprensiones y suspicacias por parte de Inglaterra, deberían inspirarle confianza, en previsión del caso de ser injustamente atacada.—Fabra.

GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez Transportes, Comisiones y Consignaciones Avenida de Armiñán, Telf. 149 y Morot, 28 y 30. Tef.º 508

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA

Representante en Extremadura

FRANCISCO CRUZ QUIROS

CACERES

De Barcelona

Muere una niña atacada de hidrofobia

(POR TELEFONO)

Madrid 3, (4'20 t.)—Comunican de la ciudad condal, que en uno de los hospitales de aquella población ha fallecido la niña de 8 años Agustina Serra, que fué mordida por un perro hidrófobo en el pueblo de Esparraguera hace unos diez días.

Sin pérdida de tiempo, la niña fué sometida al tratamiento antirrábico, pero desgraciadamente no se le ha podido salvar la vida por no haber dado el resultado apetecido las inyecciones.—Mencheta.

Las tormentas

Un rayo hunde una gruta donde se refugiaban varios muchachos

París, 2.—Los diarios dicen que en el departamento de Sena y Marne cayó un rayo en una gruta donde se había refugiado un grupo de muchachos que realizaba una excursión campestre. La exhalación produjo un hundimiento en la gruta, sepultando a varios niños. Auxiliados inmediatamente por los habitantes de una casa de labor vecina, fueron retirados dos heridos y otro muerto.—Fabra.

Nuestras crónicas

Gordas y flacas

Vientos del otro lado de los Pirineos, traen la grata noticia de que la moda va a cambiar. Los dibujantes de los periódicos de modas empiezan a volver sus ojos a los museos, [Greco, Ticiano, Goya...]

El reinado de las flacas hallase amenazado de muerte. [En buena hora sea dicho! Vaticinase en breve no será elegante la gordura; pero sí la belleza, condición a distancia igual del exceso y del defecto. No las mujeres de Rubens, pero sí la «Eva» de Durero o «la maja» de Goya.

Lo lamento por un simpático puñado de amigas mías que tenían puesta su ilusión en mostrarse esculpidas, huesudas, sin formas de mujer, angulosas, amasculinadas.

Existen en esta magna cuestión tres aspectos: el de la belleza, el de la raza y el de la salud, merecedores de ser comentados, siquiera sea tan sucintamente y a flor de piel como la índole del presente artículo requiere.

En cuanto desaparezca la obsesión de considerar como prototipo de elegancia a la «mujer Espárrago», la estética ambiente habrá dado un cambio en el camino que el buen gusto impone.

La mujer sin líneas curvas, rectilínea y angulosa, jamás podrá constituir un ideal para el hombre sano, al margen de todo decadentismo, real o fingido.

Unos labios coralinos, prietos, necesitados del lápiz celestinesco, valdrán siempre más que todos los pálidos, exangües, flácidos, por mucho que sea

el rojo arrancado a la barrita de pintura.

Como una mujer de formas logradas será superior constantemente, a las larguiruzas en cuyo cuerpo los trajes parecen colgados de una percha.

Constituye este tema algo más que un capricho; constituye una cuestión relacionada con los instintos ejes de la existencia conservadora y transmisión de la vida.

La mujer esquelética, angosta de polvis, reducida de pecho, representa un anuncio de maternidad difícil, cruel, penosa. Acaso ineficaz,

La misión básica de la mujer es la maternidad. En esto, como en todo, la especie humana no representa una excepción al resto del mundo animal. No tiene otro valor sino el de una de tantas dicotomizaciones.

La maternidad demanda salud, vigor, fuerza vital. Una mujer no adquiere todo su augusto significado biológico, interin no logra la suprema categoría de madre.

Por ello cometen tan grave pecado contra la especie los padres consentidores de que sus hijas se dediquen prematuramente al deporte, produciendo el fenómeno patológico de la osificación precoz originador de las pelvis deficientes y las jaulas torácicas insuficientes.

El tercero y último aspecto: el de la salud no es menos importante. Son legión de muchachitas que por horror a engordar cometen toda clase de extravagancias, desde las de aspecto fuertemente bufonesco, como subirse en una silla y sobre ella permanecer rígida media hora después de cada comida, hasta las trágicas de no comer o usar medicamentos de tan difícil manejo, como la tiroidina, sin haberse asesorado previamente de un médico. Así pues, mírese desde el plano que se mire el advenimiento de la moda de las mujeres bien formadas, supone un acontecimiento de que deben congratularse cuantos amen sinceramente a la Belleza, a la Especie y a la Patria.

Por hiperbólico que parezca, puede predecirse que la llegada de la nueva moda ha de influir considerablemente en las estadísticas de morbilidad y mortalidad.

DR. CÉSAR JUARROS.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

Alfonso XIII, número 27

CACERES

Mejoras del régimen Los pueblos van saliendo de su estancamiento y se inician en una vida próspera

Es indiscutible, que una de las muchas ventajas del régimen actual está palpablemente demostrada en la marcha administrativa de los municipios, como hemos demostrado en estas columnas, señalando casi diariamente el estado económico de la mayoría de los Ayuntamientos.

Con la extirpación de los viejos métodos políticos, se llevó a los pueblos un saneamiento inesperado y al entregarse la administración en manos de personas solventes y ajenas al caciquismo antiguo, se encauzó su vida, lográndose en muchos de ellos, salvar los agobiantes déficits que los hundían y trocarlos en un superavit, alentador y lleno de inmediatas mejoras.

Recientemente y aunque muy rápidamente, uno de nuestros redactores ha tenido ocasión de visitar Cabezuela del Valle, pueblo de nuestra provincia, donde en Marzo de 1924 había en arcas municipales cinco mil y pico de pesetas, y hoy, merced a la saneada labor que realiza el alcalde y su Ayuntamiento, eficazmente secundada por el secretario de la Corporación, cuenta con un saldo a favor de más de sesenta mil pesetas. De estos fondos se está construyendo una hermosa casa-cuartel para la Guardia civil, y ya se tiene ultimado todo para acometer la construcción de un matadero y de un cementerio.

Precisamente el domingo se celebró una reunión en el Ayuntamiento para designar el sitio que ha de ocupar el nuevo cementerio, que como es natural, se quiere de mayor capacidad que el antiguo—cuya ermita y muros se ven a la derecha de la entrada del pueblo—y además ha de ser el nuevo de más extensión.

Después de estas obras tan prácticas y beneficiosas, se tiene el proyecto de acometer en plazo no lejano la traída de aguas a la localidad, necesidad que se advierte tan pronto se llega al pueblo y que es una lástima no se haya realizado ya, contando con el precioso elemento a tan corta distancia y tan abundante. Además, con ello se logrará que Cabezuela deje de ser uno de los focos principales del paludismo en la provincia, para cuya extinción trabajan ya activamente el médico local y uno de los destacados del dispensario de Naval-moral de la Mata.

Estas impresiones, es-

pontáneamente recogidas en unas breves horas, confortan el espíritu, al ver que los procedimientos del nuevo régimen han servido para sacar a los pueblos de su estancamiento e iniciarlos en una progresiva vida, que trae consigo la realización de mejoras locales con lo que se lleva el bienestar a los vecindarios y al propio tiempo se les aparta, de aquellos sistemas de componendas y compadrazgos, que empobrecían a los municipios y los privaban de todos los beneficios de la vida moderna a que tienen un indiscutible derecho.

ANUNCIO

El veinticinco de Agosto próximo, a las once horas, se celebrará en estas Casas Consistoriales la subasta para el aprovechamiento de pastos sobrantes y labor de la dehesa boyal «Huerta Vieja», por cinco años forestales, que empezarán el 1.º de Octubre próximo y terminarán el 30 de Septiembre de 1932.

Servirá de tipo para la subasta la cantidad de VEINTE MIL pesetas, por cada uno de los años forestales.

Las proposiciones extendidas en papel de tres pesetas setenta céntimos, acompañadas de las cédulas personales de los licitadores, resguardo de haber depositado en la Caja municipal la cantidad de MIL pesetas, cinco por ciento del tipo de la subasta, pueden presentarse en la Secretaría de este Ayuntamiento, de ocho a doce de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde, todos los días laborales contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia hasta las ocho de la tarde del día veinticuatro de Agosto, víspera de la subasta y se ajustarán al siguiente modelo:

Don..... vecino de..... mayor de edad, con cédula personal número..... tarifa..... clase..... expedida en..... con fecha..... de..... de..... y con capacidad legal para este acto, enterado del anuncio publicado en el «Boletín

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Oficial» de la provincia de Cáceres, número..... correspondiente al día..... sacando a subasta el aprovechamiento de pastos sobrantes y labor de la dehesa boyal «Huerta Vieja», por cinco años forestales, se compromete a verificar el mencionado aprovechamiento con estricta sujeción al pliego de condiciones redactado por la Comisión municipal permanente, que conoce y acepta, por la cantidad de..... (en letra) pesetas en cada uno de los años del contrato.

Zorita a..... de..... de 1927.
(Firma del proponente).

Zorita 31 de Julio de 1927.—El Alcalde, Juan Cerezo.

En señal de protesta

Desfilan por las calles y tienen un encuentro con la policía

Lyon, 2.—A la salida de una gran reunión celebrada ayer en señal de protesta contra la actitud de los tribunales de justicia americanos en el asunto Sacco Vanzetti, los elementos extremistas intentaron desfilan en manifestación por las principales calles de la ciudad, obstruyendo el tránsito.

La policía intervino para disolver la manifestación, registrándose algunos cheques entre manifestantes y agentes.

La manifestación fué disuelta, sin daño para los elementos que la formaban. Entre los agentes hubo ocho heridos y contusos, entre ellos un oficial de la Paz.

La policía detuvo a tres manifestantes de los más exaltados, de nacionalidad italiana.—Fabra.

R. LÓPEZ Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita
Parras, 31 Teléfono, 268
Muestrarios a todo el que lo solicite.

Música y alegría Las verbenas en el Paseo de Cánovas

El arrendatario del servicio de licores y refrescos en el paseo de Cánovas ha decidido que desde el próximo sábado, todas las semanas se celebre una verbenas, que será amenizada por la Banda municipal.

La verbenas del próximo día 14, víspera de Nuestra Señora de la Asunción, será espléndida y extraordinaria. A toda persona que haga una consumación se le entregará un número, con el que tendrá derecho a optar al sorteo de una preciosa sortija de oro de ley para señora, que regala el arrendatario del servicio.

Dado el éxito que han tenido las dos verbenas celebradas, es lógico suponer que las que se organizan para el resto del verano, resulten espléndidas y concurridísimas.

VIDA PROVINCIAL PLASENCIA AL DIA

Ecos sociales
Procedentes de Aldeanueva de la Vera, hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos Don Gerónimo Martín, alcalde; don Jesús Trancón, primer teniente alcalde y don Valeriano Bautista, secretario.

De Jaraiz, a don José Zapata, abogado, y don Maximino Aparicio, alcalde.

De Malpartida, las bellas hijas de nuestro distinguido amigo don Luis Díaz Maroto.

De Arroyomolinos de la Vera, el joven médico don Manuel Alvarez de Sotomayor.

Del Casar de Palomero, el maestro nacional don Desiderio González.

De Africa, han regresado muchos soldados de ésta y pueblos limítrofes, después de haber cumplido con sus deberes militares.

De Benabarres, el oficial

de Prisiones señor Márquez.

Después de pasar varios días entre nosotros, ha salido para Baños don Julián Rodríguez Polo, profesor de la Normal de maestros de Cáceres, acompañado de su pequeño hijo.

El baile del Club

Anoche estuvo muy concurrido y animado el baile de sociedad celebrado en el Nuevo Club.

Las bellas placentinas acudieron extraordinariamente ataviadas.

El elemento joven divirtiéndose alegremente.

La orquesta estuvo admirable.

El servicio muy bien atendido. Felicitamos a la Junta organizadora.

Nuestro pésame

Muy sentido lo damos a nuestro entrañable amigo don Antonio Muñoz, por la reciente pérdida de su sobrina, acaecida poco después del dolor originado por el fallecimiento de su querido hermano.

EL CORRESPONSAL.

ANUNCIO

El día 10 de Agosto próximo a las doce, en el Ayuntamiento de Cañamero, se subastarán por pliego cerrado, cuyo plazo de presentación quedará cerrado el día 9, a las trece, las obras de construcción de la red de distribución de aguas potables de dicha villa, y un depósito regulador de las mismas, de 400 metros cúbicos, al sitio de San Miguel, del casco de la población, siendo el tipo de subasta el de 57.795'27 pesetas.

Los planos y pliego de condiciones están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, y en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11, Cáceres.

Cañamero 15 de Julio de 1927.—El secretario, Flaviano Cerezo.—V.º B.º, el alcalde, P. García.

Los socialistas alemanes

Dicen que se prepara otra conflagración

Berlín, 2.—El partido social democrata celebró ayer una reunión, para afirmar su actitud contra la guerra. Varios oradores declararon que las fuerzas responsables del último conflicto mundial y de sus innumerables víctimas preparan de nuevo, en la sombra, una terrible conflagración.—Fabra.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 CACERES
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

Industria nacional La exposición y feria de navidad que se celebrará en Madrid

Con gran actividad se están llevando a cabo en la corte los trabajos previos para la organización y celebración de una notable feria de Navidad, que tendrá lugar en el parque del Retiro y que constituirá, indudablemente, una interesante manifestación de la producción nacional.

Esta exposición y feria constará de tres secciones: la de arte, que se dedicará a una recopilación de los mejores trabajos de los imagineros españoles sobre temas del Nacimiento del Mesías y Adoración de los Reyes Magos; la de juguetería, que servirá para dar nuevo impulso a una

industria floreciente y la de alimentación en la que se expondrán todos los productos españoles que en el extranjero son considerados como alimentos de primera calidad y codiciados por tanto.

Esta ligera reseña servirá para dar una aproximada idea de la importancia y transcendencia de dicha Exposición, de la que el rey ha aceptado la presidencia de honor en su Comité organizador.

ARRIENDO

En término de Aldea del Cano (Cáceres), se arrienda la dehesa «Cerveras», a pasto, labor y montanera.

Ofertas a don Luis María Narvaez, calle de Fernández de la Hoz, 7, Madrid

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

Santuarios españoles

La Peña de Francia

IMPRESIONES

Para mi querido tío don Víctor García.

La subida a un monte es siempre una ascensión recreativa, confortante, estimuladora. Recreativa, porque la visión que nos ofrece cualquier altura, nunca deja de constituir una revelación de horizontes agrandados, de paisajes caprichosos, de panoramas desconocidos. Confortante, porque el aire puro de la montaña, oxigena los pulmones y al oxigenar los pulmones purifica la sangre, y al purificar la sangre vigoriza el organismo. Estimuladora, porque a la par que los horizontes se agrandan y la salud se robustece—los dos factores, objetivo y subjetivo, que concurren al éxito de toda obra humana—el alma, excitada por la perspectiva de unos y sustentada por el apoyo de la otra, se siente suficientemente capaz y sumamente deseosa de lanzarse en raudo vuelo hacia la persecución de nobles ideales. Y ahí tenéis sintetizadas—dicho sea entre paréntesis—las grandes ventajas del alpinismo.

Pero si es verdad que toda subida a un monte es una subida que recrea, que conforta, que estimula en mayor o menor escala, no cabe duda que cuando la cima de ese monte se ve coronada por un santuario, el recreo, el confortamiento y el estímulo se duplican. Se duplican si es que no se centuplican. Desde luego se duplican. Porque también el espíritu gusta ver horizontes nuevos; también el alma sufre desgaste; también la vida mística necesita estimulantes. Los tesoros del espiritualismo, sus bellezas divinas, sus gracias sobrenaturales son incomparablemente más variados, más numerosos, más encantadores que los materiales.

Por otra parte el roce diario, continuo intenso del hombre racional con el carnal aminora sensiblemente nuestro caudal de energías sónicas por muy abundantes que las supongamos. En fin, efecto de ese mismo batallar consumativo y no interrumpido nuestra voluntad tan inclinada al mal como enemiga del trabajo es la necesidad de eficaces incentivos que le animen a contemplar y procurar poseer, en lo que sea posible, aquellos tesoros, aquellas bellezas, aquellas gracias. Agregad ahora estos beneficios a los insinuados y tendréis por lo menos un total duplicado.

Porque si un monte cualquiera nos proporcio-

na los tres beneficios apuntados de orden puramente humano y material, un santuario colma con creces esa triple exigencia anímica o religiosa que acabamos de indicar. Todos los objetos de un santuario hablan al alma un lenguaje mudo pero elocuente, descubriéndole maravillas que jamás soñara. Cada piedra es un recuerdo, cada exvoto un sermón, cada lámpara un alumbramiento. Unas le revelan la fé, otras le inculcan la penitencia, todas le invitan al amor. La fé de anónimos devotos que levantaron los muros de aquella mística morada; la penitencia de humildes pecadores que regaron con sus lágrimas aquellas losas santas; el amor de asiduos peregrinos que perfumaron con sus virtudes aquel recinto sagrado.

Y claro está que el corazón que respira un ambiente tal de piedad, aunque no sea más que por unos momentos, forzosamente ha de sentirse regenerado, henchido de nueva savia, plétórico de profunda religiosidad. Y el pecador se anima a convertirse, el tibio se resuelve a ser más fervoroso y el santo se decide a escalar la perfección. A ello contribuye no poco la situación del Santuario.

Viéndose más cerca del cielo que de la tierra, el alma empieza a repudiar las miserias de este mundo y a codiciar los bienes celestiales. No es pues de extrañar que ante el espectáculo tan edificante como suele ofrecer un santuario, confortado por la gracia que allí recibe nuestro espíritu, alce sus alas en busca de la cúspide de la santidad. Y entonces no se agigantan el cuerpo y el alma del hombre, sino que ya se divinizan.

Pues ahora con decir que la Peña de Francia es un santuario devotísimo sobre un elevadísimo monte—el lugar habitado más alto de España como que se halla a 1.723 metros de altura sobre el nivel del mar—se habría dicho todo lo que quisiéramos decir para describirlo dignamente y presentarlo a nuestros lectores. Mas la natural

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE
CACERES Y BADAJOZ:
EDMUNDO CORDERO
Travesía de Alfonso XIII. Teléfono 222

Mercedo de carnes

Cotizaciones del Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)
Precios de hoy

Madrid 3, (4'35 t.).
Los precios que han regido hoy en el matadero de Madrid para las carnes sacrificadas, han sido los siguientes:
Vacas, a 3'40 pesetas kilo.
Corderos, a 3'48 pesetas kilo.
Terneras: de Castilla, a 4'02; de la Montaña, a 3'59; de Galicia a 3'52.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas, 211; corderos, 1.384; terneras, 108.

Hoy no se han cotizado los cerdos, las terneras de la tierra ni las vaqueras.—*Mencheta.*

TALLER DE CONSTRUCCION
Hijo de Antonio Rubio
Alfonso XIII, número 28
CACERES

FARMACIA Y DROGUERIA
Del Licdo. Don Tomás de Sande
Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385
CACERES

curiosidad exige que seamos más explícitos y amplíemos el tema que nos hemos propuesto. Vamos pues a exponer no en dos sino en tres palabras el origen, desarrollo y estado actual del Santuario de Nuestra Señora de la Peña de Francia. Empero como este artículo es ya demasiado largo, hablaremos Dios mediante de esos tres puntos en otros tantos artículos.

JULIO ROSADO.

Fábrica de Mosálicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y almacén de maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN
Teléfonos: FABRICA, 147
OFICINA, 44
CACERES

"EL SANATORIO"

- GRAN BAR -

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país

Travesía de San Juan — Teléfono núm. 210

De Marruecos

La zona de Tetuan se divide en seis sectores

(POR TELÉFONO)

Madrid, 3 (1'17 t.).—La zona de Tetuan ha sido dividida en seis sectores que corresponden a las siguientes demarcaciones:

Ceuta, Tetuan, Zoco el Arbáa, Regaia, Xauen y Gomara.

Cada sector estará mandado por un coronel, excepto el de Gomara, que lo mandará el teniente coronel Capaz.

Repatriación de tropas

Han llegado a Tetuan 300 soldados de los regimientos de Tenerife y Las Palmas, que han sido licenciados.

Embarcarán para Cádiz desde donde continuarán el día 6 a las islas Canarias.—*Mencheta.*

REUNION EN ESTADO

La Exposición Iberoamericana de Sevilla, se inaugurará el día de la Fiesta de la Raza de 1928

Madrid, 3 (5'20 t.) (Por teléfono)

Esta mañana se celebró una reunión en el Ministerio de Estado, presidida por el marqués de Estella, a la que asistieron todos los representantes de las naciones hispano americanas y de los Estados Unidos.

El presidente del Consejo les dió cuenta de lo avanzado que van los trabajos para la Exposición Iberoamericana de Sevilla, comunicándoles el propósito que anima al Gobierno de que se inaugure oficialmente el día 12 de Octubre de 1928, para cuya fecha deberán estar termi-

nados todos los pabellones que las naciones americanas han acordado levantar en dicha Exposición.

Los diplomáticos hicieron manifestaciones de cooperar al mayor esplendor de la Exposición, poniéndose inmediatamente al habla con sus respectivos gobiernos para que se termine la construcción e instalación de pabellones para dicha fecha.

La reunión transcurrió en un ambiente de franca simpatía y amistad.—*Mencheta.*

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

Ricardo Hernández León, hijo de Ricardo y María. Canalejas, 56 y 58.

Lidia Iglesias Vaca, hija de Pedro y Emilia. Margallo, 81.

Patrocino Pérez Vivas, hija de Antonio y Telefora. Gloria, 10.

Isidro Gómez Sáez, hijo de Fernando y Trinidad. Villalobos, 35.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

José Rodríguez Moreno, de 8 días; eclampsia. Mira al Río, 1.

NOTAS MUNICIPALES

Se pone en conocimiento del público que a las once horas del 6 del actual tendrá lugar en este Municipio, la subasta por el sistema de pujas a la llana del semoviente que a continuación se reseña, hallado extraviado, sin dueño conocido, en la dehesa «Mangada», de este término municipal, y que se encuentra depositado en el Matadero.

Reseña del semoviente

Una vaca castaña, muy clara, como de 9 a 10 años, bocinegra, hendidas las orejas, hierro R. en la llana derecha, tasada en 400 pesetas.

El rey Fuad HA LLEGADO A TURIN

Turin, 2.—Ha llegado a esta ciudad de paso para Roma, el rey Fuad de Egipto.—*Fabra.*

Una receta de cocina Para las amas de casa

Besugo a la parrilla.—Después de bien limpio el besugo se pone a marinar durante dos horas en una cazuela de barro con sal, pimienta, cebolla, cortada, perejil en rama, ajo picado y zumo de limón, al cabo de las cuales se pone a asar en un papel bien untado de aceite sobre la parrilla a fuego regular, para lo cual antes se habrán hecho unas incisiones con un cuchillo por los dos lados hacia el lomo. Al cabo de unos diez minutos se le vuelve al otro lado. Cuando está se coloca en una fuente, poniendo alrededor unas ramas de perejil y aparte una salsa de anchoas o de lo que se quiera.

Lea Ud. NUEVO DIA

Matadero Municipal

Para el consumo de la población, esta tarde se han sacrificado *las siguientes reses:

Chapado.—Dos cabrías y una vaca.
Polo.—Dos cabrías.
Vda. de Nevado.—Una ternera.
Mata.—Un novillo y seis lanares.
Pacheco.—Una ternera y dos cabrías.
Tecló García.—Dos lanares.
Carlos Sánchez.—Seis cabrías.
Angel Cortés.—Nueve cabrías.
M. Parra.—Cuatro lanares.
Varios.—Cuatro cerdos, dos lanares y cinco cabrías.

INFORMACIONES LOCALES

Del Gobierno civil

Visitas y despacho

El gobernador Civil señor García Crespo, recibió esta mañana la visita de los alcaldes de Cabañas del Castillo y Navezuelas.

Después recibió al presidente de la Unión Patriótica de Trujillo, don Antonio Pérez Aloe.

Despachó con el inspector provincial de Higiene y Sanidad pecuaria.

Recurso desestimado

El ministerio ha devuelto al Gobierno el recurso de alzada interpuesto por los vecinos de Garganta la Olla don Pedro Alvarez Hernández y don Marcelino Curiel García, desestimando la alzada y confirmando por tanto las multas de 100 y 150 pesetas respectivamente que les fueron impuestas por el gobernador Civil a causa de haber hecho obstruc-

ción al reparto de utilidades en aquella localidad durante el ejercicio semestral de 1926.

Mendicidad

Se ha recibido la suscripción mensual de una peseta, con que contribuirá don Teodoro Ortega a la reprensión de la mendicidad en esta capital.

Los damnificados de las cuevas de la Becerra

Para mañana, a las once, están citadas por el gobernador civil en su despacho las familias que resultaron damnificadas por el incendio que destruyó las chozas de la Becerra.

A dicha hora, el señor García Crespo procederá a hacer el reparto de las cantidades recaudadas en la suscripción que inició dicha autoridad y que fué declarada cerrada el lunes último.

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

PUBLICACIONES

Se ha publicado el número IV de la importante revista quincenal ilustrada «Mundo Ibérico» que mantiene el alto nivel literario y gráfico a que ha sabido colocarse.

Dedica varias de sus páginas referentes a la reproducción de los más famosos cuadros de Goya, pulcramente hecha en hueco-grabado y precedida de una glosa avalada por la firma de Mario Verdaguier.

Contiene también este número trabajos literarios firmados por don Ventura, Anselmo Santobery, Lafuente Vanrell, Fernández Escobés, Tomás Orts-Ramos, Benjamín Jarnés, Díez de Tejada, Domingo de Fuenmayor, Alberto de Sicilia, etc., muchos de los cuales van acompañados de espléndidas ilustraciones.

Formando parte de su galería cinematográfica publica a toda plana el retrato de la bella artista Magde Bellamy. Continúa en dicho número la publicación de la interesante novela de aventuras El Bólide de Oro y como de costumbre contiene las complementarias secciones de Cocina, Pasatiempos, etcétera.

LEA USTED
NUEVO DIAEl estado de Barrera
La herida mejora rápidamente

(POR TELEFONO)

Madrid 3, (5'10 t.)—Dicen de Málaga, que el diestro Barrera pasó la última noche tranquilo y con una temperatura de 36'9 grados.

Hoy al mediodía se le ha practicado una nueva cura, encontrando los médicos la herida en estado inmejorable.

De Valencia ha llegado el doctor Serra, que presenció una de las curas y elogió grandemente a los médicos que asisten al diestro.

Barrera se muestra muy animado y conversa con su cuadrilla y amigos que van a visitarle. Los médicos, no obstante, le han prohibido hablar en absoluto.

Siguen recibiendo a diario telegramas y telefonemas interesándose por el estado del diestro.—Mencheta.

Bicicletas AUTOMOTO

LA MEJOR MARCA FRANCESA

Ganadora del primer premio en las carreras de feria en Cáceres.

A precios como nadie.

Gran repuesto de accesorios para las mismas.

Exposición de automóviles de

Luciano Cortés.—San Antón, 1 y 3.—Cáceres.

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades
ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189.

La imprenta en Cáceres
Una mejora importante

Por lo que tiene de mejoramiento en el aspecto industrial de Cáceres, queremos dedicar unas líneas al elemento auxiliar que ha aportado a sus talleres el dueño de la imprenta donde se edita NUEVO DIA.

No pretendemos conceder la importancia que en realidad no tiene a una cosa que se halla extendida por todos los establecimientos tipográficos de algún desenvolvimiento; pero es lo cierto que por primera vez se establece en Cáceres, y ello dice lo bastante del progreso de esta clase de industria en nuestra ciudad.

Se trata de una estereotipia, último modelo, mediante la cual los trabajos, al simplificarse, podrán ser más perfectos y más rápidos, cuya mejora denota la importancia de la imprenta, que se ve obligada a servirse de este nuevo procedimiento.

Con ello también nosotros vamos ganando, en el aspecto de la publicidad, al poder salirnos de la forma y tipos de letra del anuncio corriente.

Felicitemos al señor Floriano por la adquisición de tan útil y ventajoso elemento de trabajo para sus talleres, que le ha de servir para acrecentar grandemente su ya próspero negocio.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

CASAR DE CACERES

Chamuscas

Se adquieren por subasta, al tipo de tres pesetas, 700 cargas de escobas para el chamuscado de cerdos; y al de cuatro pesetas, 125 cargas para la confección de escobones.

En la Alcaldía de Cáceres se admiten proposiciones hasta el día 11 del corriente, con arreglo al pliego de condiciones allí expuesto.

Mundo conocido

SALIERON:

Para Fuentes de Ropel (Zamora), el inspector jefe de Primera Enseñanza de esta provincia don Juvenal de Vega y Relea.

—Para Granja (Portugal), con su esposa e hijos, don Florencio Durán Martín.

—Para Espinho (Portugal), con su familia, don Damián Martínez.

—Para Candelario, con su esposa e hijos, el abogado don Miguel López Redondo.

—Para Portugal, con sus nietos Pepa y Bernardo, el industrial don Bernardo Serrano.

LLEGARON:

De Cabañas del Castillo, el alcalde don Francisco Fernández y el secretario don Emilio Curiel.

—De Navezuelas, el alcalde don Bernardino Domínguez García.

—De Coria, el industrial don Hilario Mendo, el abogado don Valentín Fernández Cándenas y su hermano don Eladio y el procurador don Modesto Albalá.

—De Salamanca, y de paso para Arroyomolinos de Montánchez, donde va de médico sustituto, don Guillermo Laá.

—De Plasenzuela, don José María Valverde.

—De Trujillo, don Luciano Cortés y don Juan Antonio Pérez Aloe.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Luis Martín de Eugenio.

Guardia: Teniente, don Maximiliano Maroto.

Imaginería de guardia y Vigilancia: Teniente, don Luís Casares.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Rafael García; cabos, Román de la Iglesia y Felipe Mariño.

Imaginería: Sargento, José González; cabos, Francisco Sabater y Aquilino Alvarado.

Vigilancia: Sargento, Francisco Herrera; cabo, Aquilino Alvarado.

Se venden

dos cachorros mastines pura raza, cinco meses, para verlos y tratar,

Fuente Concejo, 10.—Cáceres

Accidente ferroviario
Siete vagones, sin freno, entran en la estación del Norte de Bilbao y salen a la calle

POR VERDADERO MILAGRO NO SE REGISTRO UNA CATASTROFE

Madrid 3, (5 t.)

(Por Teléfono)

Comunican de Bilbao un accidente ferroviario que ha ocurrido esta mañana y que milagrosamente no terminó en catástrofe.

En el apeadero de Dos Caminos, estaba haciendo maniobras un tren de mercancías. Siete vagones se desprendieron del enganche de la máquina y sin freno, comenzaron a rodar vertiginosamente, llegando hasta la estación del Norte, donde rompieron los topes del término de vía, arremetiendo con-

tra el paredón de la estación, que echaron abajo, saliendo a la calle, donde causaron grandes destrozos en el pavimento.

El estrépito fué ensordecedor y en pocos momentos se congregó numeroso público en la estación, comentando el sucedido.

Rápidamente se hicieron pesquisas para saber si habían ocurrido desgracias personales, sin que afortunadamente se haya tenido noticia de ninguna hasta ahora.—Mencheta.

Jerez de los Caballeros
Labor colonizadora

(POR TELEFONO)

Madrid 3, (2'23 t.)—Según noticias de Badajoz, el ayuntamiento de Jerez de los Caballeros ha firmado la escritura de compra de varias fincas de aquel término municipal, que serán repartidas entre el vecindario para dar comienzo a la labor colonizadora.—Mencheta.

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Todos los días riquísimos

HELADOS

Alfonso XIII, 16 Teléfono 174

SE SIRVE A DOMICILIO

De la «Gaceta»

Nombramiento de secretario para esta provincia

(POR TELEFONO)

Madrid, 3 (5'05 t.)—Hoy publica la «Gaceta» un decreto de Gobernación, nombrando secretario del ayuntamiento de Santibáñez el Alto a don Juan Pérez Martín.—Mencheta.

En Gijón

Se pide un aeropuerto

(POR TELEFONO)

Madrid 3, (2'15 t.)—Las autoridades y fuerzas vivas de Gijón se han reunido elevando al gobierno la petición de que se establezca en aquella ciudad un aeropuerto.—Mencheta.

Santoral y Cultos

Santo de hoy, San Pedro obispo.

Santos del día 4.—Santos Perpétua, Eleuterio, Domingo y otros.

MARTIROLOGIO

Santa Perpétua, en Roma, la cual, bautizada por el apóstol San Pedro, convirtió a la fé a su hijo Nazario y Africano, su marido, y dió sepultura a muchos cuerpos de santos mártires; finalmente, llena de méritos y de buenas obras, murió en el Señor.

CULTOS DEL DIA 4

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las siete misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santa Rosario.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y media.

Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde el Santo Rosario.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misas rezadas a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario.

Intereses provinciales

Un pueblo emancipado

En el pintoresco valle del río Almonte, en pleno riñón de las Villuerkas, se encuentra situado Navezuelas; lindo pueblecito de 300 vecinos, que hasta el día 1.º del último Abril, perteneció al Municipio de Cabañas del Castillo y en esa fecha realizó su fervoroso anhelo de contar con Ayuntamiento propio.

Carece de todo, sea por el centralismo a que estaba sometido, sea por la fatalidad; lo cierto es que carece de urbanización y de las más rudimentarias obras de ornato y saneamiento y el Municipio nacionalista piensa ir realizando las mejoras más urgentes a medida que sus medios económicos se lo vayan permitiendo.

Su término municipal si bien es verdad, que no es susceptible de labrarse, es en cambio rico por naturaleza; sus abundantes aguas lo riegan todo y produce castañas, frutas varias y legumbres; el ganado cabrío es de calidad inmejorable, pero como desgraciadamente Navezuelas carece de vías de comunicación y no cuenta ni con un rudimentario camino vecinal, ocurre, que esos selectos frutos que se cotizarían en el mercado a elevados precios, se los echan a los cerdos, porque no pueden exportarlos, dejando el pueblo de percibir saneados ingresos.

Tienen solicitado un camino vecinal que vaya a enlazar al kilómetro número 6 de la carretera que va de Guadalupe a Navalalmoral de la Mata; tengo entendido, según informes que me facilitan de dicho pueblo, que este camino está declarado y reconocido por la excelentísima Diputación como preferente y siendo así, es de esperar tenga pronto remedio este lamentable estado de aislamiento.

El vecindario para esta obra está dispuesto a hacer el máximo esfuerzo de aportación, y no es aventurado afirmar que los propietarios cederían desde luego el terreno gratis. Guadalupe es el sitio preferente para que Navezuelas realice sus exportaciones e importaciones, y tan es así, que si la correspondencia que ahora va de Logrosán a Berzocana, donde hace noche, y a las veinticuatro horas la recibe este pueblo, si se crea un peatón-correo que recogiera la correspondencia en Guadalupe, resultaría el ahorro de un día para la que procede de Madrid a Cáceres.

Y esto es fácil conseguirlo, dado los buenos deseos que animan siempre a la Central de Cáceres.

res para proponerlo a la Dirección general de Comunicaciones.

Navezuelas, el pintoresco pueblo de las Villuerkas, empieza a andar; acreedor a todo es, porque de todo ha carecido; afortunadamente, el poder público hoy no es sordo para recoger los latidos que la realidad entrega; tenemos la suerte de contar con un gobernador que la mejor influencia que se puede acercar a él es la Verdad, y con este caso concreto esta buena dama, aunque vaya en tan modesta compañía como la mía, será atendida.

Y lo que afirmo del digno señor gobernador, digo igualmente del señor López Montenegro, el activo presidente de nuestra excelentísima Diputación; él solo ve el mapa provincial y solo tiene preferencias por la mayor necesidad, lo que hace concebir la consoladora esperanza de que Navezuelas dejará pronto de ser el pueblo aislado para incorporarse al engranaje de la circulación.

CAYETANO MOLINA.

SEÑORA...

Siempre será usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA.

Muebles de médula, junco y mimbro

Facilitamos catálogos de los mismos.

Hijos de Clemente Sanchez

BANQUEROS

Cáceres

Apartado núm. 11 - Canalejas, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Barcos alemanes

Ejercicios de tiro en alta mar

Kiel, 2.—Ayer se hicieron a la mar ocho buques de guerra alemanes, a bordo de uno de los cuales va el ministro de la Reichswehr y el jefe de la Dirección de Marina. Estos buques practicarán estos días ejercicios de tiro en alta mar.—Fabra.

Clinica de enfermedades de los ojos

Del diplomado oculista extremeño

D. José Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria, de diez a dos de la tarde.

Concepción, 21 23.-Tel. 511

LEA V. NUEVO DIA

Charlas parisinas

El príncipe alegre

El príncipe Carol es el hombre del día. Todo el mundo está pendiente de sus gestos, de sus palabras. Y el príncipe, completamente despreocupado, sigue haciendo la vida de siempre.

La muerte de su padre le ha afectado algo. Es el dolor natural del hijo; pero las cuestiones que más preocupan al mundo lo tienen a él por completo descuidado. Le es indiferente quien sea el heredero del trono. El, no quiere ni intenta serlo. Acaso lo fuera si para ello no le obligaran a volver al lado de la princesa Elena de Grecia; pero obligándole a vivir con ella, el príncipe, no volverá a Rumania.

El príncipe Carol continúa, sin importarle nada lo que en Rumania acontece, su vida normal. ¿Normal? Sí; todo lo normal que pueda ser una vida como la que antes y después de la muerte de su padre lleva el príncipe, una vida en la que la preocupación principal, la única, es la de pasar alegremente la vida.

En Rumania la vida debía resultarle al príncipe muy aburrida, insoportable al lado de la princesa Elena. Y por eso se marchó del país renunciando a la corona y dispuesto a vivir, sin traba alguna, su vida.

Estos días los periodistas le han molestado no poco. También muchos de los súbditos de su padre hanle escrito pidiéndole regrese a su patria; pero Carol no lo hará. En París la vida es dulce, los días pasan rápidos dejando tan solo, para quienes tienen dinero en abundancia, una estela de recuerdos alegres; y además no hay que preocuparse por nada.

Y esto lo encuentra muy bien el príncipe donjuanescos. Tan bien que, al compararlo con el porvenir que le espera en su patria, le parece mejor la vida que ahora disfruta y renuncia, con alegría, al trono que la muerte de su padre dejara vacío hace poco tiempo.

GASTÓN LEBRUN.

Cosas de Medicina que conviene divulgar

Otro caso, de índole distinta que el anterior, no menos interesante y demostrativo

También llevaba el mismo propósito de ir a Madrid, un joven de Valde Fuentes que se llama Fermín Honorio Alvarez Román. Orinaba sangre y pus; hacía cuatro meses que no podía trabajar por la agudeza de los dolores, que localizados en los riñones e irradiados hasta la vejiga, le impedían efectuar el menor esfuerzo, siendo *frecuentísimos* los deseos de vaciar la vejiga de la orina.

Resultando infructuosos los tratamientos empleados durante dichos cuatro meses, acudieron sus padres con él a mi consulta, diciéndome que los desengañara, pues si no había de tener aquí cura, irían a consultar con un especialista, pues ya estaban cansados de ver, que no solo no adelantaba nada con las medicaciones que le habían propinado mis com-

pañeros, sino que iba empeorando visiblemente.

Los análisis repetidos que tuve que practicar, me pusieron en la pista del diagnóstico, y el resultado favorabilísimo del tratamiento, no se ha hecho esperar. Se dedica a las rudas faenas del campo, sin el menor inconveniente, y la composición de la orina es completamente normal, pues no existen indicios de elementos anormales.

Sirvan estos hechos para evidenciar:

1.º Que cuantos medios de exploración clínica se utilicen, deben parecernos siempre pocos.

2.º Que la Clínica y el Laboratorio deben ir constantemente unidos, prescindiéndose mutuamente de auxilio, y

3.º Que *sin* el esclarecimiento de los diagnósticos, los tratamientos, no pueden jamás ser racionales.

JOSÉ M.ª DE LA ROSA Y SÁNCHEZ

LA CUMBRE

Subasta de construcción de escuelas

A los veinte días siguientes al de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa, a las once horas y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del mismo Ayuntamiento, de conformidad con lo que determina el artículo 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1927, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de cuatro escuelas unitarias, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, donde de diez a trece podrán presentarse los pliegos de proposiciones.

El tipo de subasta es de cuarenta y nueve mil seiscientos setenta pesetas y

noventa céntimos, y los licitadores cuyos poderes podrán ser bastantes por cualquier abogado con ejercicio en el Juzgado de Trujillo, habrán de constituir un depósito provisional del 5 por 100 de dicha cantidad.

El adjudicatario habrá de constituir una fianza del 10 por 100 de la misma cantidad.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los nueve meses siguientes a la fecha en que se le comunique la adjudicación definitiva de subasta y al contratista se le abonarán los trabajos efectuados según resulte de la correspondientes certificaciones del arquitecto del Ayuntamiento mensuales de valoración de las obras realizadas.

La Cumbre 18 de Julio de 1927.- El Alcalde, Francisco Delgado.—P. A. del A., el Secretario, Antonio Bermejo.

NOTA.—También puede verse ese proyecto de construcción de escuelas en La Cumbre, en la Caja Extremeña de Previsión Social (Canalejas 9 y 11, Cáceres), de la cual y del Instituto Nacional de Previsión, tiene solicitado préstamo dicho Ayuntamiento con tal fin.

TERMAS DE MONTEMAYOR

(CÁCERES)

Curación total del Reumatismo, Piel y consecuencias de los estados gripales.

Grandes reformas. Construcción del Gran Hotel para 250 viajeros, Casino y nuevo Pabellón de Baños.

ABIERTO TODO EL AÑO

Colisión entre obreros

Matan a un hombre y lesionan a catorce

París, 2.—Telegrafían de Columbus (Ohio) al «New York Herald», que en una mina de la región entraron violentamente doscientos mineros huelguistas, matando a un obrero e hiriendo a otros catorce que no habían abandonado el trabajo.—Fabra.

PRO INFANCIA

Los castigos corporales

"Si la reprensión no se temple con el lenitivo del cariño, amargaré la boca sin purificar el corazón".—R. B.

Ha habido algunos pedagogos, entre ellos el ginebrino Rousseau y el ruso Tolstoy, que se han mostrado totalmente enemigos de todo castigo. Nada más absurdo, sin embargo, porque aunque el corazón del niño esté muy bien orientado hacia el bien, su voluntad es poco fuerte y robusta, todavía, para rechazar todas las ocasiones que se le presentan y le incitan a practicar el mal. No es extraño, por tanto, que caiga en faltas, y, toda falta, debe traer tras sí una sanción, un castigo, porque si queda impune no tardará mucho en familiarizarse con el alma infantil. No es ni más ni menos, la teoría del castigo, que la teoría de la podá.

Vamos a desarrollar en este artículo algo de lo que a los castigos se refiere, poniendo de paso algunas afirmaciones de los más grandes educadores.

Empezaremos por sentar que los castigos no deben ser producidos por la venganza, sino que deben ir encaminados a *corregir* exclusivamente. Ahora bien; ¿corrigen los castigos corporales? No; los castigos corporales atemorizan, amedrentan al niño, como una fiera se amedrenta del látigo de su domador; son bárbaros, y como dice un ilustre pedagogo, «deshonran tanto al golpeador como al golpeado»; si son llevados a cabo por los educadores, ponen de relieve su insuficiencia pedagógica, y, en cambio, si los padres, que son a los que directamente nos referimos, tienen que usar de ellos, demuestran que no saben ser padres, porque no saben imponer a sus hijos una dulce autoridad adobada por el *cariño*.

Y digo que van dirigidas estas líneas directamente a los padres, porque muchas veces lo tenemos visto, y por eso lo decimos; existe una costumbre muy arraigada de castigar sin tino a los hijos, por acciones que, al fin y al cabo, de muchas de ellas no son responsables y no habiendo responsabilidad directa no debe haber castigo directo. Antes de imponer una sanción es necesario examinar si la acción es realmente mala, digna por lo mismo de corrección, y si el niño es responsable de la misma, y después de ver que realmente merece castigo, no recurrir al corporal, a los golpes, que aplanan al niño, sino que

pueden imponerse otras clases de castigos mucho más eficaces y menos violentos e inhumanos.

Spencer opina que toda infracción a las leyes de la naturaleza tiene su castigo y en él tenemos la corrección para lo sucesivo.

Si un niño—dice—arroja agua hirviendo sobre su cuerpo ésta le quemará y, por lo mismo, tendrá otra vez cuidado. Mas estas opiniones son inadmisibles, porque el castigo de un hecho moralmente malo pudiera venir *naturalmente*, según Spencer, cuando ya no tuviera remedio el mal por estar muy arraigado.

El castigo debe estar en íntima reciprocidad con la culpa. Analicemos un ejemplo que sucedió ante mí, no hace muchos días. Unos niños jugaban en medio de la calle, cuando, de pronto, se presentó un auto. Al echar a correr uno de aquellos, tropezó, se cayó y gracias a la pericia del conductor no hubo un atropello. Pues bien; el niño se levantó lívido de terror y su madre que vio lo que había pasado, le propinó una paliza encima. ¿Eso es manera de guiar a la infancia? ¿No había bastante con la impresión de terror que se veía dibujada en el rostro de la criatura o, cuando más, algunas ligeras convenciones y oportunos consejos, en vez de los bárbaros golpes?

En otra ocasión, un jueves por la tarde, como no había escuela, un padre dió permiso a su hijo para que fuera a divertirse con sus amiguitos; pero le prohibió ir a cierto sitio. El niño prometió no ir; mas los ruegos de sus amiguitos le hicieron faltar a la promesa. Claro está que esto llegó a oídos de su padre y cuando al anoecer regresó el niño a su casa el padre le propinó una soberana paliza. ¿Se enmendó el niño? No; porque al día posterior volvió a ir con la esperanza de que su padre no se enteraría, como así ocurrió.

No hubiera sido mucho

MARMOLES Y PIEDRAS
EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA
Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electromotor

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

mejor haberle quedado al jueves siguiente en casa, sin haberle castigado con golpes, que para un niño siempre resultan bárbaros? Hubiera sido, indudablemente, el castigo apropiado; el niño hubiera visto la proporcionalidad existente entre la falta y el castigo que se le imponía y en su ánimo hubiera hecho, sin duda, más impresión esta clase de corrección.

Hacen tal impresión los golpes en los niños, que van formando una aureola, o mejor dicho, una coraza de odio, de rencor y de rabia a quien se los propina, si lo hace con mucha frecuencia. A los padres no les es necesario llegar a usar ese procedimiento. ¡Tienen tantos medios de hacerse obedecer, querer y respetar sin recurrir a corriente azotinas!

Pedagogos tan ilustres como Comenio, Loke y Herbart admiten el castigo corporal en casos extremos, y éstos se presentan raras veces, porque si bien es verdad que hay niños «malos», en el sentido que a la niñez se aplica esta palabra, no sabemos si el origen de esa maldad la ha adquirido en el mismo seno de la familia, por no haber reprimido suave y oportunamente las primeras manifestaciones del mal...

ANTONIO FERNÁNDEZ.

Persiste la mejoría iniciada
La enfermedad del cardenal Primado

(POR TELÉFONO)

Madrid 3, (4:20 t.)—Los telegramas recibidos esta mañana de Toledo dando cuenta del curso de la enfermedad del cardenal arzobispo doctor Reig Casanova, dicen que el ilustre purpurado pasó la noche muy tranquilo, persistiendo, con tendencia, la mejoría que se inició ayer.—*Mencheta*.

FABRICA DE MUEBLES
(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)Taller mecánico de ebanistería y carpintería.
Calle Gómez BecerraTaller de mármoles de todas clases.
Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

Accidente de aviación
Mueren carbonizados el piloto y dos pasajeros

Saint Gobain, 2.—Un avión de una línea comercial ha caído envuelto en llamas cerca de Aurigrac. El piloto y los dos pasajeros perecieron carbonizados.—*Fabra*.

ARSÉNICO, HIERRO, FOSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS

integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA
VIGOR
SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al gobernador civil de la provincia se remite pasaporte a favor del capitán, delegado gubernativo, don José de Luna Meléndez.

A la circunscripción de Reserva, número 58, se remite instancia documentada del licenciado del ejército José M.^a Núñez.

A la misma, se interesa certificado de servicios del soldado del reemplazo de 1911, Víctor Molano, y otro de un hermano, del reemplazo de 1915.

Al regimiento de Africa, número 68, se remite justificante de revista relativa al capitán don José de Luna Meléndez.

Al primer regimiento de Zapadores minadores, se remiten justificantes de revista para la de comisario correspondiente al soldado Higinio Artigas.

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10. Cáceres

Los ases del aire
Un nuevo record de distancia

París, 2.—El «Petit Parisien» anuncia que los aviadores De Marmier y Farreau intentarán en breve establecer un nuevo record de distancia en línea recta sin escalas, dirigiéndose a Siberia.—*Fabra*.

Disposiciones de la "Gaceta"

El texto único para los idiomas en el Bachillerato

Madrid 3, (2:07 t.)

(Por teléfono)

Extracto del sumario
En el sumario de la «Gaceta» de hoy, se insertan entre otras disposiciones, las siguientes:

Texto único

Se abre concurso por por seis meses entre profesores propietarios e interinos de los Institutos de Segunda Enseñanza, para la redacción del texto único en los idiomas de francés, inglés, alemán e italiano.

Canjeo de títulos

Se pone en conocimiento

de cuantos individuos tengan títulos académicos impresos en cartulina, pueden efectuar su canje por otros confeccionados en vitela.

Restricción en exportación

Se anuncia la prohibición de Inglaterra para exportar patata de Canarias a Escocia, cuando dicho producto no viaje acompañado del oportuno certificado de sanidad, expedido por la Junta de Plagas del campo, en consonancia con la disposición de 1922.—*Mencheta*.

Doctor La Rosa

PALACIO DE LA ISLA, PRAL.

CACERES

Consulta especial de Enfermedades Secretas y de la Piel.

HORAS: DE 10 a 1

Diario de Guerra

Los reenganches en la Guardia civil

(POR TELÉFONO)

Madrid 3, (2:11 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», de hoy, publica las siguientes disposiciones.

Reglamentando las pruebas eliminatorias para el concurso nacional de tiro.

—Modificando las condiciones de reenganche para las clases e individuos pertenecientes a la Guardia civil.

Los compromisos en los sargentos, deberán ser a base de periodos completos.

Los cabos, números y cornetas, podrán optar por periodos de cuatro, tres o dos años y aún por tiempo inferior a este último periodo.—*Mencheta*.

Explosión en una mina
Dos mineros muertos y ocho gravemente heridos

Londres, 2.—Cerca de Glasgow y cuando varios mineros iniciaban la apertura de un pozo, se produjo una explosión prematura, resultando dos mineros muertos y gravemente heridos otros ocho.—*Fabra*.

CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en botella

Cambas y Cigalas

HELADOS —

Moral, 7 Teléfono, 107

CACERES

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

Una cama, varios modelos.
Un somiers con cables reforzados.
Un colchón borra, tejido extra.
Un almohadón id. id. id.
Una alfombra fina.
Una mesilla talla y con espejo.

Un verdor no decorado.
Una palmaria.
Un orinal loza 1.^a
Una silla fina.
Un gran cuadro.
Una percha cuatro ganchos.
Un lavabo completo con loza 1.^a.

¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compren.

¡Ojo! No confundirse, frente al Banco Hispano Americano.—CORDERO

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA —:— ELECTRICIDAD
 RAYOS X —:— LABORATORIO, ETC.
 DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS
 Parras, 46 A domicilio, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

DR. LA ROSA Y SANCHEZ
 Palacio de la Isla, pral. CACERES.
 El MICROSCOPIO sirve para averiguar la CAUSA de las enfermedades, pudiendo así curarlas.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Disposiciones oficiales que deberán tener en cuenta los industriales y comerciantes, y cuyo cumplimiento puede ser exigido por el público

Comenzamos hoy a publicar una circular de la Junta provincial de Abastos, consecuencia de los acuerdos que tomó en últimas sesiones celebradas. Esta circular, que aparecerá uno de estos días en el «Boletín Oficial» de la provincia, es una especie de compendio de cuantas disposiciones oficiales han sido dadas por la Junta central y provincial y cuyo cumplimiento por parte de los industriales o comerciantes, puede ser exigido por el público ya que queda a este expedito el procedimiento de informar a la Inspección de las deficiencias o abusos que encuentre, para su inmediata corrección.

Dicha circular, que publicaremos en varios días, por su mucha extensión, dice así:

Preámbulo

El incumplimiento de las diversas disposiciones dictadas por la Dirección general o por acuerdo de esta Junta, en materia de Abastos, ha obligado en muchas ocasiones a la misma a imponer multas a comerciantes e industriales pocos escrupulosos, que con la idea del lucro unas veces y con faltas de higiene otras, han infringido lo dispuesto sobre asunto de tanta importancia.

Y como esta Junta se propone que las inspecciones sean constantes y aplicar con rigor las sanciones que correspondan a los infractores, ha acordado publicar esta circular para recordar al público y autoridades en general y a los comerciantes en particular, las reglas a que han de sujetarse los distintos establecimientos para la venta de sus artículos y las especiales exigidas para aquellos que se citan.

Carteles o listas de precios

Artículo 1.º En todos los establecimientos donde se expenden substancias

alimenticias y de primera necesidad, tales como los cereales y sus harinas; las legumbres y las suyas; tubérculos y raíces; frutos; hortalizas; pan; carnes frescas y saladas; pescados, sus salazones y conservas; huevos; leche; azúcar; aceite; sal; café; vinos; azafrán; clavo; canela; y otros de usual consumo empleados en la condimentación, y los de consumo indispensable como carbones y leñas para usos domésticos; vestidos y calzados en sus clases de uso general, colocarán los comerciantes, en carteles y en sitio bien visible los precios de las mercancías que expendan, para poder comprobar si las ventas se realizan con sujeción a los precios marcados.

Análisis

Los inspectores de la Junta y demás autoridades encargadas de los servicios de Abastos en la provincia, en caso de duda sobre adulteración o malas condiciones sanitarias de alguno de los artículos antes citados, procederán a recoger muestras de los mismos y precintadas, a presencia del visitado, se enviarán al laboratorio del término o al de la capital, para que sean analizadas.

Los poseedores de dichos artículos sujetos al análisis, no podrán disponer de los mismos hasta que se resuelva lo procedente, tomando los inspectores y autoridades que intervengan, las medidas necesarias para ello.

Precinto de garantía

Con objeto de comprobar el peso de los artículos despachados por los comerciantes detallistas, se obliga a éstos a poner un precinto de papel engomado en todos los paquetes que contengan artículos cuyo peso sea de un cuarto kilo en adelante.

Dicho precinto llevará en su parte superior el título del establecimiento o nombre del fabricante,

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

«El dinero no es la felicidad». Cierto, ciertísimo. Pero no menos cierto que con el dinero se tienen muchas más probabilidades de ser feliz que sin él. El ser rico no está reñido con nada, ni con la felicidad, ni con la honradez siquiera, como pretenden hacernos creer algunos, con la religión.

Un hombre rico puede y debe ser más feliz; más honrado y tan bueno como uno que no tenga un céntimo. El suponer a todo rico, hombre depravado, no pasa de ser una frase de esos novelones por entregas.

Procura ante todo conquistar dinero; no pretendas sin embargo alcanzarlo por caminos ilegales. Sería este el mejor proce-

La pacificación

Nueva pista en la zona occidental de Marruecos

(POR TELEFONO)

Madrid 3, (5 t.).—El parte oficial de Marruecos facilitado esta mañana a la prensa dice lo siguiente:

Sin novedad en nuestra zona del protectorado.

Ha sido abierta al tránsito de automóviles la nueva pista que comunica a Xauen con Dab Taza.—*Mencheta.*

dimiento para que no lo consiguieras nunca.

Con dinero la vida es más fácil y se puede ser, con mucha menor dificultad, más feliz, más honrado, y, desde luego, más bueno.

Labor hispano portuguesa

Las comisiones de los saltos del Duero están a punto de terminar su labor

(POR TELÉFONO)

Madrid 3, (2'45 t.).—Según comunican de Lisboa, solo falta la discusión y aprobación para dar por terminada la confección del convenio entre España y Portugal para los saltos del Duero.

Se ha desmentido oficialmente la noticia que circulaba de que el Gobierno portugués estaba en negociaciones con el español para la venta de los saltos incluidos en su territorio.

Los delegados españoles obsequiaron anoche con un banquete a sus compañeros portugueses, prounciándose elocuentes discursos llenos de afecto y en los que se hicieron votos por la estrecha unión económica de las dos naciones peninsulares.—*Mencheta.*

bien en impreso o marcado con un sello, y constará en el mismo el peso que contiene el paquete despachado.

Papel para envolver

Por el grave perjuicio que puede originar a la salud pública, queda prohibido el uso de papel impreso o usado, para envolver artículos comestibles, pudiendo emplear el llamado de estracilla u otro cualquiera de los destinados a tal objeto.

Mañana continuaremos la publicación, insertando los requisitos para instalación de carnicerías, panaderías, etc.

Nota del consulado En Argentina no hay crisis económica

(POR TELÉFONO)

Madrid 3, (2'14 t.).—El cónsul general de la República Argentina en Barcelona ha facilitado una nota a los periódicos desmintiendo rotundamente la noticia circulada que aquella nación atravesaba una aguda crisis económica y que a ello obedecían las rigurosas medidas arancelarias que se habían adoptado.

Ni la crisis, ni tales medidas, existen.—*Mencheta.*

Circular de la Alcaldía

El precio del quintal métrico de trigo es de 45 pesetas y media

Las altas y bajas en las ventas y las transacciones por corredor

El alcalde de esta capital, don Arturo Aranguren Mifsut, ha publicado la siguiente circular, relacionada con el régimen de trigos en la capital:

De conformidad con la Circular de la Junta Provincial de Abastos publicada en el «Boletín Oficial» de 25 de Junio último, hago saber:

Primero.—Que desde el día primero de Agosto, el precio mínimo a que se puede vender el quintal métrico de trigo es el de 45-50 pesetas.

Segundo.—Así mismo se recuerda a los señores labradores de este término Municipal la obligación que tienen, no debiendo incurrir en responsabilidad, de presentar en la Secretaría de este Ayuntamiento, las bajas y altas de trigo, haciendo constar el nombre del comprador o vendedor, residencia de éste y si dicho cereal ha sido objeto de exportación, determinando el lugar a que ha sido exportado.

Tercero.—A los corredores y almacenistas, se les recuerda igualmente la obligación de entregar en el Ayuntamiento a fin de cada mes, una relación detallada de las transacciones que efectúen, nombre y residencia del vendedor y comprador.

Cuarto.—Para poder comprobar el resultado de la recolección de trigo, los labradores terminando aquellas operaciones, darán cuenta a esta Alcaldía en quintales métricos del trigo recolectado, siendo responsable de la falta de cumplimiento a esta obligación, así como de la exactitud de sus declaraciones.

Quinto.—Los infractores a cualquiera de estas prevenciones, serán denunciados al Gobierno Civil de la provincia a fin de que en cada caso se aplique la sanción que proceda.

Lo que se pone en conocimiento de los señores labradores, tenedores, almacenistas o especuladores de trigos de este término

Municipal, esperando de ellos el más exacto cumplimiento a lo ordenado, en evitación de las responsabilidades a que hubiera lugar y de los perjuicios que con sus omisiones o errores en las declaraciones ocasionan al servicio de Abastos.

En honor de Belmonte Una fiesta con cante jondo

(POR TELEFONO)

Madrid 3 (5'15 t.).—Comunican de Huelva que don Juan Martín, empresario de aquella plaza de toros, improvisó en una finca de su propiedad una fiesta en honor del torero Juan Belmonte.

Asistieron unos veintitantos amigos y admiradores del diestro y hubo una gran comida, cante jondo y todo lo usual y típico en estos casos.—*Mencheta.*

LEA V. NUEVO DIA

Sanidad pecuaria

Un caso de rabia canina en Albalá

Ganados enfermos en la provincia

El gobernador civil firmó esta mañana una circular de la Inspección Provincial de Sanidad, declarando la existencia de rabia canina en el término de Albalá, en cuya localidad se ha registrado un caso de mordedura por un perro hidrófobo.

Se han tomado las medidas urgentes necesarias para evitar nuevos casos.

Además han sido declarados enfermos los siguientes ganados de la provincia:

Fiebre de malta en el cabrío de Miajadas.

Peste porcina en el cerdo de Sierra de Fuentes.

COLONIALES - YESOS
 MADERAS
 CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE
 BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
 CACERES

TIP. S. FLORIANO CACERES